

冬潜“蛙人”

青岛特警开展冬季极端海况下潜水特训

2月20日、21日,青岛迎来暴雪天气,气温骤降,近岸海域漂浮着些许不太光滑的浮冰,在浪花与浮冰之间,可以看到一群身穿黑色潜水服、背着氧气瓶的人依次跳入水中,转瞬不见,影视大片的既视感扑面而来。这群人是谁?他们在海里打捞什么?

这是青岛市公安局特警支队在开展极端海况下防爆安检潜水训练,此次训练是2024年春节后特警“蛙人”首次组织冬季极端天气海潜训练,旨在通过挑战极端天气下潜水作业,提高队员们在弱流环境中的中性浮力游动和低温环境应对策略能力。

当时的水温已接近冰点,队员们身穿潜水服,戴着面罩和呼吸器,进入冰冷的海水。冬季潜水,不仅是对体能和技能的锻炼,更是对意志和精神的磨练。队员们凭借潜水经验,在极低的能见度和复杂多变的水流中不断挑战更深的潜水深度、更复杂的水下技术动作,反复打磨团队战术,锤炼在低温海域的安全作业能力。青岛特警不断通过极端环境下的训练磨练耐力、胆识和技能,随时为应对最为极端的情况做好准备。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文
通讯员 孟大庆 摄影报道



海边集结。

▲冰海中磨练意志。
▲整装待发。

冰天雪地,期待“热血”温暖

血液库存黄色预警 市中心血站呼吁爱心市民助生命一臂之力

早报2月22日讯 冰天雪地除了影响人们的出行,也在其他方面带来了诸多困难。22日,青岛市中心血站发出呼吁,希望岛城爱心市民能及时出手。青岛早报记者了解到,受天气影响献血人数减少,全血血液库存已呈黄色预警状态,其中O型和AB型全血尤为紧缺。希望符合献血条件的爱心市民助生命一臂之力。

O型和AB型全血最紧缺

“降温降雪的天气对血液库存提出了极大挑战,街头献血人数减少,临床用血持续居高不下,当前的血液库存急需补充,其中O型和AB型全血尤为紧缺。”青岛市中心血站工作人员说,春节假期过后,临床用血需求已基本恢复节前水平,而近日因天气等原因导致外伤患者增加,血液需求不断增加。这几天,市中心血站日均约血订单超110个,其中急诊订单日均10余个,日均供应红细胞10万毫升、血小板85个治疗量、血浆5万毫升、冷沉淀凝血因子340U。“我们目前在尽最大努力,将有限的血液用在‘刀刃’上,全力做好血液调配,优先保障危急重症患者用血。”青岛市中心血站工作人员说。

青岛市中心血站多措并举,全力保障临床用血需求,通过微信公众号等新媒体平台发布呼吁献血信息,号召爱心市民积极参与无偿献血。2月22日向爱心市民发送8.3万余条献血招募短信,不少市民看到相关报道或收到短信后,纷纷预约献血。



2月22日,张皓、徐悦皓和唐铭宇3位大学生组团献爱心。

岛城爱心市民应急献血

青岛市中心血站22日发布呼吁献血的消息后,很多爱心市民助力转发,96606无偿献血服务热线铃声也此起彼伏,献血屋内开始上演一幕幕应急献血的感人画面。

22日早上9时,青岛市红十字会副会长韩黎宾赶来应急献血,顺利捐献1个治疗量单采血小板,他说,自己一早收到血站的求助短信后,便决定先抽出时间来献血;青岛市妇儿医院医生张涛也收到了血站发出的求助短信,他处理完手里的工作,迅速赶到就近的永旺东泰爱心献血屋,顺利献血400毫升,以实际行动诠释医者使命与担当;爱心市民田野是B型血,接到求助短信后,立即带着同是B型血的妻子任沼沼,不顾雪天路

滑,驱车来到莱西献血服务部,每人成功献血400毫升;台东爱心献血屋一开门就迎来了收到短信的爱心献血者张鹏和刘萍夫妻……这种时候也少不了热血青年,张皓、徐悦皓和唐铭宇3位大学生在开学前选择了组团献爱心,各成功献血400毫升,以实际行动诠释了新时代青年学子的责任与担当。张皓说:“我是血站家属,深知无偿献血的重要意义,希望我们的热血能够帮助患者们战胜疾病。”

青岛市每天至少需要500人献血才能够满足临床用血需求。如果您身体健康,年龄在18—55周岁之间,希望能够积极加入到献血队伍中来,助生命一臂之力。爱心市民可就近选择附近的爱心献血点参加无偿献血,或拨打96606无偿献血服务热线咨询具体位置。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠 摄影报道)

2023年度“感动青岛”道德模范今日发布

早报2月22日讯 为培育和践行社会主义核心价值观,集中展示我市新时代公民思想道德建设成果,市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联组织开展2023年度“感动青岛”道德模范评选活动。

2月23日20:00,青岛电视台新闻综合频道(QTV-1)将现场直播2023年度“感动青岛”道德模范发布仪式暨颁奖典礼。同时,青岛网络广播电视台、青岛文明网、时尚青岛网、信网、蓝睛客户端、观海新闻客户端、青岛新闻网客户端、半岛新闻客户端、爱青岛客户端、青岛新闻综合广播视频号、青岛早报视频号、青岛晚报视频号、青岛财经日报视频号、首页新闻抖音同步视频直播。2月25日(星期日)9:40左右,青岛电视台新闻综合频道(QTV-1)重播。欢迎广大市民收看。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

水质“体检”进校园

早报2月22日讯 随着假期结束,岛城各院校迎来了“开学季”。近日,青岛水务海润自来水集团组织工作人员对辖区内学校的管网水质进行采样检测,并对供水设施进行全面排查,确保让师生们喝上放心水、安全水。

据介绍,供水设施长期停用可能会影响水质安全,要定期对供水设施进行养护和安全检查,如有需求,可拨打青岛水务集团24小时服务热线96111求助,青岛水务海润自来水集团将全力做好供水安全保障工作。目前,海润自来水集团已义务帮助40余所学校检测出表后管漏水并及时进行了维修,使各项指标均符合国家生活饮用水卫生标准,保障了4万余名师生的用水安全。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 王林)